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Wedringen 

 

 

Niederschrift  

über die Tagung des Ortschaftsrates Wedringen der Stadt Haldensleben am 24.11.2014, von 19:30 Uhr bis 20:25 

Uhr 

 

 

Ort: im Versammlungsraum der "Quick-Box" in Wedringen  

_________________________________________________________ 
 

Anwesend: 

 Ortsbürgermeister 

 Herr Martin Feuckert 

 Mitglieder 

 Herr Steven Berg 

 Frau Silke Eitner 

 Herr Michael Englerth 

 Herr Roland Voitus 

 Herr Hans-Henning Wiese 

 von der Verwaltung 

 Frau Susan Gerwien 

 Herr Henning Konrad Otto 

 

Abwesend: -  

 

Gäste: 

 Herr Bruno Buckwitz 

 Herr Eckhard Luthe 

 Herr und Frau Eberhard u. Sigrid Arnstedt 

 

 

Tagesordnung: 

 

I. Öffentlicher Teil 

 

1.  Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung und der Beschlussfähigkeit    

2.  Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tagesordnung    

3.  Evtl. Einwendungen gegen den öffentlichen Teil der Niederschrift über die Tagung vom 27.10.2014    

4.  Empfehlung des Ortschaftsrates Wedringen - Vereinbarung zwischen der Verbandsgemeinde Elbe-Heide 

und der Stadt Haldensleben über die Beschulung der schulpflichtigen Kinder der Gemeinde Westheide, 

Mitgliedsgemeinde der Verbandsgemeinde Elbe-Heide, bis zum Abschluss der 4. Klasse in den Grund-

schulen der Stadt Haldensleben 

Vorlage: 040-(VI.)/2014    

5.  Empfehlung des Ortschaftsrates Wedringen - Schulsatzung für die Grundschulen in Trägerschaft der 

Stadt Haldensleben 

Vorlage: 041-(VI.)/2014    

6.  Mitteilungen    

7.  Anfragen und Anregungen    

8.  Einwohnerfragestunde    

 

II. Nicht öffentlicher Teil 

 

9.  Evtl. Einwendungen gegen den nichtöffentlichen Teil der Niederschrift über die Tagung vom 27.10.2014    

10.  Mitteilungen  

11.  Anfragen und Anregungen    
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I .Öffentlicher Teil 

  

zu TOP  1  Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung und der 

Beschlussfähigkeit   

Der Ortsbürgermeister, Herr Feuckert, eröffnet die Sitzung, begrüßt alle anwesenden 

Mitglieder des Ortschaftsrates sowie die Gäste und stellt fest, dass der Ortschaftsrat beschlussfähig ist. 

 

zu TOP  2  Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tagesordnung   

Es liegen keine Änderungsanträge zur Tagesordnung vor, somit wird die Tagesordnung festgestellt. 

 

zu TOP  3  Evtl. Einwendungen gegen den öffentlichen Teil der Niederschrift über die Tagung vom 

27.10.2014   

Die Mitglieder des Ortschaftsrates haben keine Einwendungen gegen den öffentlichen Teil der Niederschrift 

vom 27.10.2014. 

 

zu TOP  4  Empfehlung des Ortschaftsrates Wedringen - Vereinbarung zwischen der Verbands-

gemeinde Elbe-Heide und der Stadt Haldensleben über die Beschulung der schulpflich-

tigen Kinder der Gemeinde Westheide, Mitgliedsgemeinde der Verbandsgemeinde El-

be-Heide, bis zum Abschluss der 4. Klasse in den Grundschulen der Stadt Haldensleben 

Vorlage: 040-(VI.)/2014   

Ortsbürgermeister Feuckert teilt mit, dass in der letzten Sitzung einige Fragen zu dieser Beschlussvorlage nicht 

beantwortet werden konnten und der Ortschaftsrat deshalb nicht darüber abstimmen konnte. Herr Otto von der 

Stadtverwaltung wurde gebeten, hier nochmal einige Ausführungen zu erläutern. 

 

Ortsrat Voitus und auch Ortsrat Wiese fragten noch einmal nach, warum es trotz 

Schulsatzung dazu kommt, dass Schüler aus Wedringen nicht die Schule besuchen können, welche für sie vorge-

sehen ist. Herr Otto von der Stadtverwaltung teilt dazu mit, dass es in diesem Fall ein besonderer Fall ist,  

welcher hier leider eingetreten ist. 

 

 Abstimmungsergebnis: 

 

Ja: 6 

Nein: 0 

Enthaltung: 0 
 

zu TOP  5  Empfehlung des Ortschaftsrates Wedringen - Schulsatzung für die Grundschulen in 

Trägerschaft der Stadt Haldensleben 

Vorlage: 041-(VI.)/2014   

Ortsbürgermeister Feuckert teilt mit, dass es bei dieser Beschlussvorlage auch noch einige Fragen zu klären gab 

und es deshalb nicht zur Abstimmung kam. Herr Feuckert nannte noch einmal die Schwerpunkte. 

 

 Abstimmungsergebnis: 

 

Ja: 4 

Nein: 0 

Enthaltung: 2 
 

zu TOP  6  Mitteilungen   

Ortsbürgermeister Feuckert teilt mit, dass auf dem Friedhof der Weg instand gesetzt worden ist.  

 

Er gibt die Sitzungstermine für das Jahr 2015 bekannt: 

 

26.01.2015 23.02.2015 30.03.2015 27.04.2015 18.05.2015 15.06.2015 

27.07.2015 31.08.2015 28.09.2015 26.10.2015 30.11.2015 21.12.2015 

 

Weiterhin teilt Ortsbürgermeister Feuckert mit, dass das Landesverwaltungsamt Sachsen-Anhalt für den 

15.01.2015 den Erörterungstermin festgelegt hat. Dieser wird im Rathaussaal unter Ausschluss der Öffentlichkeit 

stattfinden. Es sind nur Personen bzw. Institutionen geladen, welche nach der Auslage von der Möglichkeit 

Gebrauch gemacht haben, hier Einwände oder Bedenken schriftlich einzureichen. 
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Herr Otto von der Stadtverwaltung Haldensleben teilt mit, dass in den nächsten Tagen mit der Erneuerung 

der Geräte auf dem Spielplatz am Kulk in Wedringen begonnen werden soll. 

 

Frau Gerwien von der Stadtverwaltung teilt mit, dass sich die Mitarbeiter des Bauamtes der Stadtverwaltung 

Haldensleben noch einmal die Einfahrt zum Kirschweg und den Bültensteg in der Ortschaft Wedringen ansehen 

werden, um hier Asphaltinstandsetzungsarbeiten koordinieren und durchführen zu können. 

 

zu TOP  7  Anfragen und Anregungen   

Ortsrat Berg teilt mit, dass die Grabenberäumung mit 2 Wochen Verspätung durchgeführt worden ist. Es wurde 

zwar gemäht, aber das Mähgut hat man nicht beräumt, es liegt noch immer im Graben. 

 

zu TOP  8  Einwohnerfragestunde   

Herr Luthe teilt mit, dass er sich aufgrund des sehr aggressiven Fahrverhaltens der Verkehrsteilnehmer in 

Wedringen nicht mehr sicher fühlt. Er bittet die Stadtverwaltung, hier die Polizei  mit einzuschalten, damit 

der Verkehr in der Ortschaft wieder ruhiger wird. Herr Otto von der Stadtverwaltung Haldensleben wird 

dies weiterleiten. 

 

Frau Arnstedt ist über die Bekanntgabe des Erörterungstermins für die B71n erfreut. Sie möchte gern wissen, 

wie dann der weitere Verfahrensweg nach diesem Termin ist? 

Herr Otto teilt mit, dass nach diesem Termin die Träger öffentlicher Belange noch einmal kontaktiert werden. 

Soweit dann hier und nach einer erneuten öffentlichen Auslage keine Einwendungen erfolgen, steht dem Plan-

feststellungsbeschluss nichts mehr im Wege und das Baurecht könnte noch in diesem Jahr erteilt werden. 

Weiterhin möchte Frau Arnstedt wissen, warum in der Stadt Haldensleben die Möglichkeit besteht, dass 

Laubsäcke bereitgestellt werden und in der Ortschaft Wedringen nicht? 

Herr Otto von der Stadtverwaltung teilt mit, dass nur an den Orten wo ein sehr hoher Anteil an Laub von öffent-

lichen Bäumen anfällt und die Anwohner nicht in der Lage sind, diese Mengen zu kompostieren, das Laub zu-

sammengefegt wird und von den Mitarbeitern der Stadtverwaltung abgeholt wird. 

 

Herr Buckwitz fragt an, wann die neuen Stühle für die Kammeraden der Feuerwehr geliefert werden? Zum 

Jahresanfang 2014 wurde eine Ersatzbeschaffung seitens der Stadtverwaltung bestätigt. Nun ist ja bald Weih- 

nachten und auch die Alterskammeraden möchten auf anständigen Stühlen ihre Weihnachtsfeier im Geräte- 

haus durchführen. Herr Otto von der Stadtverwaltung wird diese Anfrage schnellstmöglich klären. 

 

 

 

 

 
 

Martin Feuckert 

Ortsbürgermeister 

 

 

 

 

 
 

Michael Englerth 

Protokollführer 
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